



Evropski pokret
Srbija

FORUM ZA MEĐUNARODNJE ODNOSI

Beograd, 18. januar 2001.

U trenutku kada ni domaća ni inostrana javnost nije dobila prihvatljivo objašnjenje na pitanje - zašto je gospodin Predsednik Republike Vojislav Koštunica primio gospodina Slobodana Miloševića "na konsultovanje", stigla je vest da Predsednik Republike neće primiti gospođu Karlo Del Ponte koja dolazi u Beograd u svojstvu javnog tužioca Međunarodnog krivičnog tribunala za nekadašnju Jugoslaviju (Haškog tribunala).

Nakon političkih promena u Jugoslaviji nalazimo da se sa gospodinom Slobodanom Miloševićem ne može razgovarati o budućnosti države. On je ličnost osumnjičena za dela protiv te države, a da li će ta dela biti predmet istrage, stvar je njenih nadležnih organa. To će pokazati skora budućnost. Ali, gospodin Slobodan Milošević je optužen za međunarodne zločine o kojima je nadležan da sudi Haški tribunal. Da li je Slobodan Milošević kriv za ta dela, treba da se utvrdi po Statutu Tribunala.

Jugoslavija je obavezna da sarađuje sa Haškim tribunalom. Te obaveze su utvrđene Rezolucijama Saveta bezbednosti, od Rezolucije 808/93 do Rezolucije 1244/99, i odredbama Dejtonskog odnosno Pariskog sporazuma, koje ne treba tumačiti, već kao izričite odredbe primeniti. One su jednako obavezne za Republiku Bosnu i Hercegovinu i za Republiku Hrvatsku.

Gospođa Karla Del Ponte dolazi u Jugoslaviju da nastavi postupak u okviru svoje nadležnosti. Iako će gospođa Del Ponte, po prirodi stvari, o tome raspravljati sa nadležnim ministarstvima, svoj politički smisao i važnost za reputaciju Jugoslavije, verujemo, imao bi i njen razgovor sa gospodinom Vojislavom Koštunicom kao predsednikom Jugoslavije.

Arogantno istupanje gospodina Aleksandra Popovića, podpredsednika Demokratske stranke Srbije, koji je uzeo na sebe da najavljuje državnu politiku, šteti našoj državi, a ne oslobađa je od njene međunarodne obaveze.

Ne učiniti, makar i protokolarni, gest dobre volje i ne primiti gospođu Karlu Del Ponte samo šteti zemlji koja je usmerena ka izgradnji pravne države, i ka jačanju autoriteta međunarodnog prava, prema kojem, izvršioc zločina treba da odgovaraju za svoja dela i da tim delima ne terete narod svoje zemlje.